
 

 

 

Ata da 378ª Sessão Ordinária da Comissão de Pós-Graduação (CPG) 

 
Às catorze horas do dia 08 de dezembro de 2021, realizou-se a 378ª sessão da Comissão de Pós-Graduação (CPG), de 

forma virtual, através do Google Meet, sob a presidência do Prof. Fernando Facury Scaff e com a presença dos 

membros Professores: Conrado Hubner Mendes, Elizabeth de Almeida Meirelles, Geraldo Miniuci Ferreira Junior, 

Gustavo Ferraz de Campos Monaco, Heleno Taveira Torres, Juliana Krueger Pela, Luis Eduardo Schoueri, Maria Cristina 

Carmignani e as Representantes Discentes: Janaína Dantas Germano Gomes e Odara Gonzaga de Andrade. 

Justificaram a ausência: os Professores Ana Elisa Liberatore Silva Bechara (licenciada para participar da eleição da 

Diretoria da FD), Francisco Satiro de Souza Junior e José Mauricio Conti. Ausentes sem justificativa: os Professores 

Gustavo Henrique Righi Ivahy Badaró, Heitor Vitor Mendonça Fralino Sica, Luís Fernando Massonetto, Luís Virgílio 

Afonso da Silva, Nina Beatriz Stocco Ranieri, Renato de Mello Jorge Silveira e Otavio Luiz Rodrigues Junior 

 

O Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e deu início à reunião às 14:06. 

 

I - EXPEDIENTE ACADÊMICO  

 

1 - Aprovação da ata da 377ª Sessão Ordinária da CPG  

A CPG aprovou por unanimidade a ata da 375ª Reunião. 

 

2 - Informes da Presidência  

2.1 - Manutenção dos exames de qualificação e defesa via videoconferência  

O Senhor Presidente explicou que as avaliações continuarão a ocorrer virtualmente até nova manifestação da Pró-

Reitoria. Também informou que as disciplinas poderão adotar o formato EAD desde que devidamente justificado no 

formulário de disciplina. 

O Prof. Gustavo Monaco relatou que há um incômodo entre os docentes sobre a manutenção de vídeos dos exames 

de qualificação no canal do youtube, o que foi ratificado pela Profa. Juliana Pela.  

Em seguida, a docente apontou que o EAD favoreceu a internacionalização do Programa. O Prof. Geraldo Miniuci 

agregou que este formato também facilitou o cumprimento da diversidade entre os membros das Bancas 

Examinadoras.  

O Prof. Schoueri, também sobre a possibilidade de adotar disciplinas EAD, questionou se haverá alguma forma mais 

simples de indicar a modalidade EAD ou presencial para disciplinas já credenciadas, a fim de evitar um novo processo 

de recredenciamento na CPG. O Senhor Presidente informou que a questão já foi abordada na PRPG e que aguarda 

informações. 
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O Prof. Conrado Hubner Mendes apontou as vantagens das bancas inteiramente virtuais no âmbito da diversidade 

de examinadores e da internacionalização, indicando que no futuro continue a ser uma possibilidade, desde que 

justificada no formulário de designação de banca examinadora. O Senhor Presidente concordou com o apontamento. 

Por fim, acerca dos exames e defesas disponibilizados no Youtube, o Senhor Presidente informou que docentes 

desconfortáveis com o upload podem comunicar ao STI e o vídeo não será publicado, conforme o direito de imagem 

de cada membro da Banca Examinadora. Explicou também que vídeos de reprovações não são publicados a fim de 

não expor os discentes em questão. 

 

2.2 - Composição da Comissão Julgadora do exame de qualificação de Marcio Bellochi, que foi destaque na reunião 

de novembro (377ª sessão)  

O Senhor Presidente informou que foi alertado pela Secretaria de que uma Banca Examinadora foi homologada 

contendo o nome de um examinador já falecido. Assim, a aprovação da Banca Examinadora foi retirada e o membro 

foi substituído pelo suplente, alteração em seguida aprovada. 

 

2.3 - Apresentação do Relatório de Gestão 2018-2022  

O Senhor Presidente apresentou o Relatório de Gestão do período de 2018-2022. Fez destaque ao agradecimento de 

todos os membros da CPG, servidores, Representantes Discentes, o Reitor e Pró-Reitor de Pós-Graduação, Diretor e 

Vice-Diretor da Faculdade durante o período da gestão.  

Os Professores Schoueri, Gustavo Monaco e Guilherme de Almeida pediram a palavra para cumprimentar o Prof. 

Scaff e a Profa. Ana Elisa em nome de toda a Comissão. Ainda, o Prof. Gustavo Monaco convidou, em nome dos 

membros da CPG, o Senhor Presidente e a Senhora Vice-Presidente para comporem a CPG como membros. 

O Senhor Presidente agradeceu todos os cumprimentos e manifestações e informou que encaminhará o relatório de 

gestão à Congregação. 

  

2.4 - Informes sobre processo seletivo em curso  

O Prof. Gustavo Monaco informou que 07/12/2021 foi o último dia para a seleção de vagas remanescentes, 

indicando que o Processo Seletivo se encontra no fim. Prevê-se que em 14/12/2021 a FUVEST divulgue a lista de 

aprovados.  

O Senhor Presidente cumprimentou o coordenador do Processo Seletivo e questionou sobre o número de mandados 

de segurança. O Prof. Gustavo Monaco respondeu que houve apenas dois mandados e ainda uma redução de mais 

da metade dos recursos em comparação ao Processo Seletivo de 2020.  

 

2.5 - Informes sobre o evento com os egressos do Programa  
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O Senhor Presidente informou que o evento aconteceu em 3 dias e teve repercussão muito positiva entre os 

egressos que participaram. Sugeriu que essa atividade seja realizada anualmente pelo Programa e apontou que já 

foram enviados os certificados aos participantes. 

  

 

2.6 - Reconhecimento de diplomas estrangeiros  

O Senhor Presidente trouxe aos membros a reflexão acerca da morosidade no processo de reconhecimento de 

diplomas estrangeiros. 

O Prof. Gustavo Monaco pediu a palavra para apontar a possibilidade de se criar uma subcomissão para essa tarefa 

uma vez que, por exigir curso nacional de nível igual ou superior ao estrangeiro para a análise de reconhecimento de 

título, a FD acaba assoberbada. O membro também informou que alguns pareceres contrários referendados pela 

CPG foram revertidos quando encaminhados à PRPG, ainda que se tratassem de cursos não equivalentes ao 

Mestrado e Doutorado brasileiros. 

O Senhor Presidente informou que consultará a PRPG sobre esses casos e indicou a possibilidade de enviar um ofício 

de recusa à análise de alguns tipos de diplomas estrangeiros.  

O Prof. Heleno Torres pediu a palavra para apontar que outra possibilidade, já adotada pela Graduação, é a de criar 

súmulas com listas de Programas incompatíveis com o PPGFD para encaminhar à PRPG. 

 

3 - Palavra aos membros 

A Representante Discente Janaína Dantas pediu a palavra e agradeceu a presidência da CPG pelo período em que 

trabalharam juntos. Em seguida, fez informes sobre a 1ª Jornada Discente de Pesquisa da Pós-Graduação da FDUSP, 

apontando o êxito do evento que se encontra em andamento.  

O Prof. Schoueri sugeriu à Representação Discente que nos próximos eventos sejam convidados outros Programas 

em Direito no Brasil. A Representante concordou com a sugestão e informou que a Representação também recebeu 

a sugestão para inclusão de outros Programas da USP interdisciplinares com a FD. 

A Representante retomou a palavra para trazer os comentários dos colegas feitos por formulário da Representação 

Discente. Parte dos comentários continha dúvidas sobre os processos de disponibilização dos trabalhos e das 

gravações das qualificações e defesas. O Senhor Presidente explicou como ocorreram durante o período pandêmico 

e disse que aguarda orientações da PRPG neste momento de transição para o presencial. 

 

II - EXPEDIENTE ADMINISTRATIVO  

  

1 - Homologação dos atos praticados pela Presidência - "ad referendum" 
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1.1 - Designação das Comissões Julgadoras de Exames de Qualificação  

a) Aprovado em 19/11/2021.  

b) Aprovado em 24/11/2021.  

  

1.2 - Homologação dos resultados das Comissões Julgadoras dos Exames de Qualificação 

 a) Aprovado em 26/11/2021.  

  

1.3 - Homologação dos resultados das Comissões Julgadoras de Mestrado e Doutorado 

 a) Aprovado em 26/11/2021.   

 

1.4 - Pedido de recomposição de prazo para inscrição e realização de Exame de Qualificação 

a) Interessado: Ivo da Motta Azevedo Corrêa. Orientadora: Profa. Maria Paula Dallari Bucci. Aluno e orientadora 

desconheciam a necessidade de realizar o Exame de Qualificação após conversão de Mestrado em Doutorado Direto. 

Aprovado pela Presidência em 06/10/2021. 

  

1.5 - Pedido extemporâneo de matrícula de acompanhamento   

a) Interessado: Pedro Naves Magalhães. Orientador: Prof. Walter Piva Rodrigues. Pedido de realização de matrícula de 

acompanhamento no 2º semestre de 2020 e nos 1º e 2º semestres de 2021. Aprovado pela Presidência em 

30/11/2021. 

  

1.6 - Pedido extemporâneo de retificação de matrícula em disciplina 

a) Interessado: Evandro Proença Sussekind. Orientador: Prof. Rafael Mafei Rabelo Queiroz. Pedido de matrícula na 

disciplina FLS6455 - Constitucionalismo e Democracia em Perspectiva Comparada, após aluno cancelar por engano a 

matrícula no Sistema Janus. Aprovado pela Presidência em 23/10/2021. 

  

1.7 - Pedido de licença maternidade 

a) Interessada: Natalia Macedo Sanzovo. Orientador: Prof. Sergio Salomão Shecaira. Pedido de 6 meses de licença-

maternidade a partir de 21/09/2021. Aprovado pela Presidência em 22/11/2021. 

  

Todos os atos praticados ad referendum pela Presidência foram homologados pela CPG. 
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2 - Credenciamento/Recredenciamento como Orientador no Programa 

  

2.1 - Interessada: Profa. Rachel Sztajn (DCO). Relatora: Profa. Nina Ranieri. Parecer favorável ao recredenciamento da 

interessada como Professora Associada junto ao DCO.  

A CPG acompanhou por unanimidade o parecer da relatora, aprovando o recredenciamento da interessada como 

orientadora colaboradora na área DCO. 

 

2.2 - Interessado: Prof. Francisco Paulo De Crescenzo Marino (DCV). Relator: Prof. Geraldo Miniuci. Parecer favorável 

ao recredenciamento do interessado como Professor Associado junto ao DCV.  

A CPG acompanhou por unanimidade o parecer do relator, aprovando o recredenciamento do interessado como 

orientador permanente na área DCV. 

O Senhor Presidente e o relator pediram destaque para que o interessado seja informado da contagem de pontos 

para que não tenha problemas em recredenciamentos futuros, considerando as novas regras. 

 

2.3 - Interessado: Prof. Alexandre de Moraes (DES). Relator: Prof. Otávio Luiz Rodrigues Jr. 

Item retirado de pauta, por falta de parecer do relator. 

 

2.4 - Interessado: Prof. Nestor Duarte (DCV). Relator: Prof. Virgílio Afonso da Silva. Parecer favorável ao 

recredenciamento do interessado como Orientador Colaborador junto ao DCV, condicionado à atualização do currículo 

Lattes do professor Nestor Duarte. 

A CPG acompanhou por unanimidade o parecer do relator, aprovando o recredenciamento do interessado como 

orientador colaborador na área DCV. 

 

2.5 - Interessado: Prof. Mauro Rodrigues Penteado (DCO). Relator: Prof. Luís Eduardo Schoueri. Parecer favorável ao 

recredenciamento do interessado como orientador colaborador junto ao DCO. 

A CPG acompanhou por unanimidade o parecer do relator, aprovando o recredenciamento do interessado como 

orientador colaborador na área DCO.  

 

2.6 - Interessado: Prof. Haroldo Malheiros Duclerc Verçosa (DCO). Relator: Prof. Virgílio Afonso da Silva. 

Item retirado de pauta, por falta de parecer do relator. 

 

3 - Credenciamento de disciplina  
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3.1 - Interessado: Prof. Oreste Nestor de Souza Laspro. Pedido de credenciamento da disciplina "Teoria Geral dos 

Recursos" junto ao DPC, com a Doutora Beatriz Valente Felitte como Docente Externa. Relator: Prof. Luís Fernando 

Massonetto. Parecer favorável ao credenciamento da disciplina, mas sem a inclusão da Doutora Beatriz Fellite como 

Docente Externa por falta de documentação necessária.  

A CPG acompanhou por unanimidade o parecer do relator, aprovando o credenciamento da disciplina junto ao DPC. 

 

3.2 - Interessados: Profs. Flávio Luiz Yarshell, Paulo Henrique dos Santos Lucon e Giovani Bonato (Docente Externo - 

Universidade de Nanterre). Pedido de credenciamento da disciplina “Novas Perspectivas dos Mecanismos de Solução 

dos Conflitos” junto ao DPC. Relator: Prof. Luís Fernando Massonetto. Parecer favorável ao credenciamento da 

disciplina, mas sem a inclusão da Prof. Giovani Bonato como Docente Externa por falta de documentação necessária.  

A CPG acompanhou por unanimidade o parecer do relator, aprovando o credenciamento da disciplina junto ao DPC. 

 

3.3 - Interessados: Professores Carlos Bastide Horbach, José Levi Mello do Amaral Júnior e Roger Stiefelmann Leal. 

Pedido de credenciamento da disciplina "JURISDIÇÃO CONSTITUCIONAL E SEPARAÇÃO DOS PODERES" junto ao DES. 

Relator: Prof. Guilherme Assis de Almeida. Parecer favorável ao credenciamento da disciplina.  

A CPG acompanhou por unanimidade o parecer do relator, aprovando o credenciamento da disciplina junto ao DES. 

 

3.4 - Interessados: Professores Rachel Sztajn, Haroldo Malheiros Duclerc Verçosa e Alexandre Sansone Pacheco 

(Docente Externo - FGV/SP). Pedido de credenciamento da disciplina "Assimetria Regulatória no Sistema Financeiro 

Nacional e Intersecção com outros Microssistemas Jurídicos" junto ao DCO. Relator: Prof. Virgílio Afonso da Silva. 

Item retirado de pauta, por falta de parecer do relator.  

 

3.5 - Interessados: Professores Carlos Pagano Botana Portugal Gouvêa, Mariana Souza Pargendler (Docente Externa - 

FGV/SP) e Maurizio Levi-Minzi (Docente Externo - NYU). Pedido de credenciamento da disciplina "Cross-Border 

Mergers & Acquisitions" junto ao DCO. Relator: Prof. Otávio Luiz Rodrigues Jr. 

Item retirado de pauta, por falta de parecer do relator.  

 

4 - Recredenciamento de disciplina  

4.1 - Interessado: Prof. Floriano Peixoto Azevedo Marques Neto. Pedido de recredenciamento da disciplina DES5806 - 

Serviços Públicos e seus desafios contemporâneos. Relator: Prof. Heleno Taveira Torres. Parecer favorável ao 

recredenciamento da disciplina.  

A CPG acompanhou por unanimidade o parecer do relator, aprovando o recredenciamento da disciplina junto ao 

DES. 
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4.2 -Interessado: Prof. Paulo Fernando Campos Salles de Toledo. Pedido de recredenciamento da disciplina DCO5928 

- Elementos de Reorganização e Liquidação em Direito Comparado. Relator: Prof. Gustavo Monaco. Parecer favorável 

ao recredenciamento da disciplina.  

A CPG acompanhou por unanimidade o parecer do relator, aprovando o recredenciamento da disciplina junto ao 

DCO. 

 

4.3 - Interessado: Prof. Erasmo Valladão Azevedo e Novaes França. Pedido de recredenciamento da disciplina DCO5885 

- Teoria Geral do Direito Societário I. Relator: Prof. Guilherme Assis de Almeida. Parecer favorável ao recredenciamento 

da disciplina.  

A CPG acompanhou por unanimidade o parecer do relator, aprovando o recredenciamento da disciplina junto ao 

DCO. 

 

5 - Aproveitamento de créditos cursados fora da USP  

5.1 - Interessado: Enzo Rocha Magri. Orientador: Prof. Darcio Roberto Martins Rodrigues. Relator: Prof. Luís Fernando 

Massonetto. 

Item retirado de pauta, por falta de parecer do relator.   

 

5.2 - Interessado: Pedro Pereira Gomes. Orientador: Prof. João Grandino Rodas. Relator: Prof. Luís Fernando 

Massonetto. 

Item retirado de pauta, por falta de parecer do relator.   

 

5.3 - Interessado: William Joji Nakasone. Orientador: Prof. Newton Silveira. Relator: Prof. Luís Fernando Massonetto. 

Item retirado de pauta, por falta de parecer do relator.  

  

6 - Pedido de conversão de Mestrado em Doutorado Direto   

6.1 - Interessada: Amanda Gouvêa Toledo Barretto. Orientador: Prof. Haroldo Malheiros Duclerc Verçosa. Relator: 

Prof. Heleno Torres. Parecer favorável à conversão de curso da interessada. 

A CPG acompanhou por unanimidade o parecer do relator, aprovando a conversão de curso da interessada. 

 

6.2 - Interessado: Bruno Cesar Fettermann. Orientador: Prof. Luis Eduardo Schoueri. Relator: Prof. Heleno Torres. 

Parecer favorável à conversão de curso do interessado. 

A CPG acompanhou por unanimidade o parecer do relator, aprovando a conversão de curso do interessado. 
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6.3 - Interessado: Lucas Vispico Silva. Orientador: Prof. Carlos Pagano Botana Portugal Gouvêa. Relator: Prof. Heleno 

Torres. Parecer favorável. Parecer favorável à conversão de curso do interessado. 

A CPG acompanhou por unanimidade o parecer do relator, aprovando a conversão de curso do interessado. 

 

7 - Pedido de conversão de Doutorado Direto em Doutorado com Mestrado 

7.1 - Interessada: Thais Hoshika. Orientador: Prof. Alysson Leandro Barbate Mascaro. Relator: Prof. Heleno Torres. 

Item retirado de pauta, por falta de parecer do relator.  

 

8 - Pedido de prorrogação de prazo excepcional e concessão de créditos especiais  

8.1 - Interessada: Viviane Ceolin Dallasta Del Grossi. Orientador: Prof. Paulo Borba Casella. Relator: Prof. José Mauricio 

Conti. 

Item retirado de pauta, por falta de parecer do relator.  

 

9 - Pedido de criação de subárea no Departamento de Direito do Trabalho e da Seguridade Social  

9.1 - Interessado: Prof. Paulo Eduardo Vieira de Oliveira. Pedido de inclusão da subárea "Saúde, Meio Ambiente de 

Trabalho, Subjetividade e Direitos Humanos" no Departamento de Direito do Trabalho e da Seguridade Social. Relator: 

Prof. Gustavo Monaco. Parecer favorável à criação da subárea no DTB.   

Item retirado de pauta, para vistas do Senhor Presidente.  

 

10 - Exclusão extemporânea de matrícula em disciplina  

10.1 - Interessado: Bruno de Ávila Borgarelli. Orientador: Prof. Otavio Luiz Rodrigues Jr. Pedido de exclusão de 

matrícula na disciplina DPC5900 - Princípios Fundamentais do Processo Civil. Relator: Prof. José Mauricio Conti. 

Item retirado de pauta, por falta de parecer do relator.  

  

11 - Reconhecimento de título estrangeiro  

11.1 - Interessada: Daniela Porto Vieira. Universidade de Lisboa - Portugal (Mestrado). Relator: Prof. Gustavo Monaco. 

Parecer contrário ao reconhecimento de título de Mestra da interessada.   

A CPG acompanhou por unanimidade o parecer do relator, indeferindo o reconhecimento de título da interessada. 

 

11.2 - Interessada: Amanda Spada Vaz Mano de Oliveira. Universidade de Lisboa - Portugal (Mestrado). Relator: Prof. 

Gustavo Monaco. Parecer contrário ao reconhecimento de título de Mestra da interessada.   



 

 

 

Ata da 378ª Sessão Ordinária da Comissão de Pós-Graduação (CPG) 

A CPG acompanhou por unanimidade o parecer do relator, indeferindo o reconhecimento de título da interessada. 

 

11.3 - Interessada: Maria Rita Braga de Siqueira Neiva. Universidad Carlos III de Madrid - Espanha (Doutorado). 

Relatora: Profa. Maria Cristina da Silva Carmignani. Parecer favorável ao reconhecimento de título de Doutora da 

interessada.  

 A CPG acompanhou por unanimidade o parecer da relatora, deferindo o reconhecimento de título da interessada. 

 

11.4 - Interessada Daniele Costa de Carvalho. Université Grenoble Alpes - França (Mestrado). Relator: Prof. Renato de 

Mello Jorge Silveira. Parecer favorável ao reconhecimento de título de Mestra da interessada.  

A CPG acompanhou por unanimidade o parecer do relator, deferindo o reconhecimento de título da interessada. 

 

11.5 - Interessada: Fernanda Gonçalves Galhego Martins. Universidade de Coimbra - Portugal (Doutorado). Relator: 

Prof. Renato de Mello Jorge Silveira. Parecer favorável ao reconhecimento de título de Doutora da interessada.  

A CPG acompanhou por unanimidade o parecer do relator, deferindo o reconhecimento de título da interessada. 

 

11.6 - Interessada: Thaís dos Santos Souza.Universidade do Porto - Portugal (Mestrado). Relator: Prof. Renato de Mello 

Jorge Silveira. Parecer favorável ao reconhecimento de título de Mestra da interessada.   

A CPG acompanhou por unanimidade o parecer do relator, deferindo o reconhecimento de título da interessada. 

 

11.7 - Interessado: Gabriel Braga Silva. Universidade do Porto - Portugal (Mestrado). Relator: Prof. Renato de Melo 

Jorge Silveira. Parecer favorável ao reconhecimento de título de Mestre do interessado.   

A CPG acompanhou por unanimidade o parecer do relator, deferindo o reconhecimento de título do interessado. 

 

11.8 - Interessada: Ana Paula Shintate Ibanhez (Mestrado). Relator: Prof. Renato de Melo Jorge Silveira. Parecer 

contrário ao reconhecimento de título de Mestre da interessada.   

A CPG acompanhou por unanimidade o parecer do relator, indeferindo o reconhecimento de título da interessada. 

 

11.9 - Interessado: Herbert de Souza Cohn. Universidade Autónoma de Lisboa - Portugal (Doutorado). Relator: Prof. 

Heitor Vitor Mendonça Sica. 

Item retirado de pauta, por falta de parecer do relator.  

 

11.10 - Interessada: Patricia Fontanella. Universidade de Lisboa - Portugal (Doutorado). Relator: Prof. Otavio Luiz 

Rodrigues Jr. 
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Item retirado de pauta, por falta de parecer do relator.  

 

11.11 - Interessado: Rafael Dias Martins. Universidade Russa da Amizade dos Povos - Rússia (Doutorado). Relator: Prof. 

Otavio Luiz Rodrigues Jr. 

Item retirado de pauta, por falta de parecer do relator.  

 

11.12 - Interessada: Themis Adriana Costa Araujo. Universidade de Coimbra - Portugal (Mestrado). Relator: Prof. José 

Maurício Conti.  

Item retirado de pauta, por falta de parecer do relator.  

 

11.13 - Interessado: Pedro Bento de Faria. The Graduate Institute - Suíça (Mestrado). Relator: Prof. Geraldo Miniuci 

Ferreira Jr. 

Item retirado de pauta, por falta de parecer do relator.  

  

 

12 - O que ocorrer  

12.1 - Credenciamento de disciplina e convênios de dupla titulação 

O Senhor Presidente pediu à Secretária Camila para apresentar os pedidos de credenciamento de 4 (quatro) disciplinas 

que contam apenas com professores do Programa, aprovados ad referendum pelo Senhor Presidente. São elas: (1) 

"FRONTEIRAS DO DIREITO CONTRATUAL I" no DCV, sob responsabilidade dos Prof. Cristiano Zanetti e da Profa. Juliana 

Pela; (2) "DIREITO INTERNACIONAL E OS OBJETIVOS DE DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL" no DIN, sob 

responsabilidade do Prof. Wagner Menezes; (3) "Prova Digital do Processo Penal" no DPC, sob responsabilidade dos 

Professores  Maria Thereza Rocha de Assis Moura, Marta Cristina Cury Saad Gimenes e Gustavo Badaró; (4) "Modelo 

Criminal e Sistemas Processuais Penais" no DPC, sob responsabilidade dos Professores Maurício Zanoide de Moraes, 

José Raul Gavião de Almeida e Marcos Alexandre Coelho Zilli. 

A CPG aprovou os atos praticados ad referendum pela Presidência. 

 

A Representante Discente Janaína Gomes apontou que há casos de colegas desligados por problemas com convênios 

de dupla titulação. O Senhor Presidente explicou a situação de sobrecarga da Secretaria e a recente contratação de 

novos funcionários que darão atenção a esse assunto. Em seguida, passou a palavra para o Chefe administrativo do 

Serviço Especializado de Pós-graduação Cássio, que informou que a Secretaria realizará um intenso trabalho nas 

próximas semanas para localizar e encaminhar os desligamentos. 

 



 

 

 

Ata da 378ª Sessão Ordinária da Comissão de Pós-Graduação (CPG) 

Não havendo mais a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião às 16h38. 


